Leccion 3.4

Sistemas de Ecuaciones
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Actividades

Referencia Texto: Seccidon 9.1 — Sistema de Ecuaciones:
Seccion 9.2 — Sistemas de Ecuaciones Lineales con dos
variables

Ejercicios de Préactica: Seccion 9.1: Problemas impares
1-30; Seccion 9.2: ; problemas impares 1 — 18

Referencias del Web:
Julio Profe: Sistema de Ecuaciones Lineales 2

AV
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http://youtu.be/eMug3FSoOZk
http://youtu.be/DCHkRog84Pw
http://youtu.be/UAR5qLyKikA
http://youtu.be/7dos7zJQevs

Sistema de ecuaciones linheales

Conjunto de dos o0 mas ecuaciones lineales con dos
0 mas variables.

Solucion de un sistema de ecuaciones lineales en 2
variables es un par gue satisface ambas ecuaciones.

solucM
(a,b)
Sistema no tiene solucion

Solucion de sistemas de ecuaciones lineales en tres
variables son triples ordenados que satisfacen cada

una de las ecuaciones.
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Ejemplo 1

Determina si (-2,1) es la solucién del sistema Y =3x+7

Solucion: | y=—2x+3
(1)=3(=2)+7? Si

(1) =-2(-2)+3? No

(-2,1) NO es una solucion del sistema
2x — 3y +4z =13
Determine si (1, -1, 2) es solucion de: X +y+2z=4

3x+ 5y —z = —4
Solucioén:
2(1) —3(=1) +4(2) =13? Si

(1) +(-1)+ 2(2) =47 Si
3()+ 5(-1)—-(@2)=-47 sj

(1, -1, 2) Sl es solucion

4

|

AV
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Sistemas de ecuaciones

Hay tres tipos de sistemas de ecuaciones:

Sistema consistentes o compatibles — tienen

una solucion.

Sistema inconsistente o Sistema dependiente —
imcompatible — no tiene tienen un conjunto infinito de

. soluciones.
solucion.
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Ejercicios = Verificar solucion

7. (Es (4, 3) una solucién del sistema 5x — 2y = 14
x+y=8?

8. (Es (2, 5) una solucién del sistema 3x + 2y = 16
2x — 3y =42

9. ;Es (—1, 3) una solucién del sistema 4x — y = —5
2x + Sy = 137

10. ;Es (4, —1) una solucién del sistema
x—4 =9
2x— 3p=112

11. (Es (0, 0) una solucién del sistema 4x + 3y = 0
2x —y =17

12. ;Es (2, 0) una solucién del sistema 3x — y = 6

x+ 3y= 27 l I V
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Resolucion de Sistemas de Ecuaciones en dos variables

METODO GRAFICO

LAV
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Ejemplo 2

Resuelva el sistema de ecuaciones:

y=3x—-3

1
=—X+2
d 2

.....
vvvvv
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Ejercicios = Método Grafico
Para los ejercicios 19 a 24, establece si el sistema de ecuaciones es independiente, incon-
sistente o dependiente.
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Resolucion de Sistemas de Ecuaciones en dos variables

METODO DE SUSTITUCION

LAV
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Ejemplo 3

Resuelva el sistema:

X+Yy=-2 e
y=X+2 T
¥ x+(x+2)=-2
2X+2=-2 3

2X=—-2—-2

2X =—4

X=-2
y=(-2)+2 =0

Solucién: (-2, 0) M §4 ‘V
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Ejercicios - Sustitucion

Resuelve por sustitucion.

9. 2\ + 3\' — 7 10. —‘r — 3 11. .\/, =y — 3
Xims 2 3x—2y=6 £k y=35
2. y=x+2 13 r=y—2 14 x=y+1
xX+y=26 X+ Sypr= 2 x+2p=17
15. 2%+ 3 9 16. 3x + 2y = 11 17.3x —y =2
y=x— 2 y=x3 y=2x—1
18. 2x — y = —5 19 x=2y—3 20. x =3y —1
v=x + 4 2x — 3y = =5 3x + 4y =10
21. y=4—3x 22 y=2—=3x 23 x=3y+3
3x+y=2>5 6x + 2y =17 2x — 6y = 12
24. x=2—y 25: 3x + 5y = —6 26 y=2x+3
3x+3y=6 x =S5y + 3 4x — 3y =1
27, x =4y — 3 28. x =12y 29, y=2x—9 4
2x — 3y =0 —2x +4y =6 F—y=2 :
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Resolucion de Sistemas de Ecuaciones

METODO DE ELIMINACION

LAV
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Ejemplo 4 = método de Adicién o Eliminacion

Resuelva:  y _ 2y=5 E1
Sustituya el valor

., X+ 2y =/ E2 encontradoen cualquiera de
Solucion: - -------- las ecuaciones originales ...
2x+ 0 =12 4 x—2y—5
E1+E2 2X = 12 :.'.
— 2X B 12 ::.: (6) — 2y — 5
5 9 & —2y=5-6
X = 6 s — 2y = —1
yo_— -1
-2 2

Solucion es (6, %)
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Ejemplo 5
30x+40y =200 E1
4X+ by=26 F?

Resuelva el sistema:

Solucién:

o 30x+40y =200 30X + 40y = 200

-8( 4x+ 5y)=-8(26)  —32x—-40y=-208

Sustituya el valor encontrado en
la primera ecuacion original ...

—»  30(4) + 40y = 200
120+ 40y = 200

40y =80
y=2

Solucion es (4,2) V °4 V

El+E2 —2X=-8

- x=4
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Ejemplo 6

Resuelva: { 2x=3y=1
5x+4y=14

q

Q‘Ei{ 8x—12y=4  _ ., 23x=46
15x+12y =42 — x=2

Sustituya el valor encontrado en
la primera ecuacion original ... 9y _ 3y=1

— 2(2)-3y =1
“3y=1-4 Solucion es (2,1)
y=1

AV
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Ejemplo 7

_ . x+2y=4
Resuelva el sistema de ecuaciones:
3x+6y=38
Solucioén: T
—3x—-6y=-12 \
3x+6y=28

Sistema inconsistente. I \ L
No tiene solucion. \

LAV
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Ejemplo 8
Resuelva el sistema de ecuaciones: Yy = % X+ 2

_ 2y =X+4
Solucion:

2(%x+2)=)€+4 /
0=0 o™ |

Sistema dependiente.
Solucion: (x, x/2 +2)

AV
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Ejemplo 9

Demuestre que el siguiente sistema es 3X—2y=-8
dependiente y exprese sus soluciones. —6x+4y =16

Paso 1 — Resuelva el sistema.
3x—2y=-8 ox—4y=-16
—6Xx+4y =16 —6x+4y =16

0=0
Sistema dependiente.
Paso 2 — Despeje por x. 3X — 2y = -8
3Xx=2y-38
_2y-8
3

X

2y —8

Paso 3 — Exprese la solucion del sistema. Y :
p ( 3 ) Y A%
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Ejercicios - Eliminacion

1T.x+y=4 8.2x+y=3 9. x+y=4 10. ¥ — 3y =2
x—y=2=6 x—y=3 2x+y=35 x+2y=-3
11. 2x — y =1 12. x—2y=4 13. 4x — S5y = 22 14. 3x —y =11
X 3= 3x +4y =2 x+ 2y = —1 2x + 5y =13
1S. 2x —y =1 16. x + 3y =2 17. 4x + 3y =15 18.3x — 7y =13
4x — 2y = 2 3x+9% =6 2x — Sy =1 6x + Sy =17
19. 2x — 3y =35 20. 2x + 4y =3 21, 5x — 2y = —1 22. 4x — 3y =1
4x — 6y = 3 3x + 6y =8 x+y=4 8+ =13
23. 5x+ 7y =10 24. 7x + 10y = 13 25.3x—2y =0 26. 5x + 2y =0
3x — 14y =6 4x + S5y =6 6x+ 35y =20 Ix+59p=0
27. 2x — 3y = 16 28.3x + 4y =10 29. x+3y=4 30. —2x + Ty =9
3x +4y =17 4x + 3y = 11 2x + S5y =1 3%+ 2y= —i
31. 7x — 2y = 13 32. 3x + S5y = —11 33. 8 — 3y =11 34. 4x — 8y = 36
3x + 3y= 27 2x — Ty =3 6x — Jy= 11 3x— 6= 27
35. 5x + 15y = 20 36. 2x — 3y =4 ¥ 3x =2y + 7 38. 2y =4 — 9%
2x + 6y =38 —x +4y = 3 5x — 2y =13 9x — y =25
39.2x + 9y =5 40. 3x —4=y+ 18 41.2x +3y =7 —2x42. 5x — 3y =3y + 4
5x =6 — 3y 4x + Sy = —21 Ix+2y=9 4x + 3y = 11
43.3x + y =1 4. 2x —y=1 45. 4x + 3y =3 46. 2x — S5y =4 '}
St pr= 2 2x — Sy = =1 x+3y=1 x+5p=1
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